



ЕВРОПЕЙСКА КОМИСИЯ

ГД „Конкуренция“

Държавна помощ: сближаване, НИРДИ и прилагане
Директор

Брюксел, 05.07.2017
СОМР/Н1/КТо-KDM-УС/D(2017) - 063645

Постоянно представителство, Австрия
Постоянно представителство, Белгия
Постоянно представителство, България
Постоянно представителство, Хърватия
Постоянно представителство, Дания
Постоянно представителство, Германия
Постоянно представителство, Гърция
Постоянно представителство, Испания
Постоянно представителство, Финландия
Постоянно представителство, Франция
Постоянно представителство, Ирландия
Постоянно представителство, Италия
Постоянно представителство, Люксембург
Постоянно представителство, Нидерландия
Постоянно представителство, Португалия
Постоянно представителство, Румъния
Постоянно представителство, Швеция
Постоянно представителство, Обединено Кралство
Постоянно представителство, Чешка Република
Постоянно представителство, Естония
Постоянно представителство, Кипър
Постоянно представителство, Латвия
Постоянно представителство, Литва
Постоянно представителство, Унгария
Постоянно представителство, Малта
Постоянно представителство, Полша
Постоянно представителство, Словения
Постоянно представителство, Словакия

Относно: Въвеждане на новите разпоредбите срещу премествания в схеми за регионална инвестиционна помощ съгласно Общия регламент за групово освобождаване

Уважаема госпожо/уважаеми господине,

Комисията наскоро приключи целенасочения преглед на Общия регламент за групово освобождаване¹ (по-нататък наричан ОРГО) и на 14 юни 2017 г. прие

¹ Регламент (ЕС) № 651/2014 на Комисията от 17 юни 2014 г. за обявяване на някои категории помощи за съвместими с вътрешния пазар в приложение на членове 107 и 108 от Договора; ОВ L 187, 26.6.2014 г., стр. 1—78

неговото изменение. Измененият ОРГО влиза в сила на двадесетия ден след публикуването му в Официален вестник на Европейския съюз (дата на публикуване: 20 юни 2017 г.)².

В тази връзка, бихме искали да насочим вниманието Ви към включените в ОРГО изменени разпоредби срещу премествания, . Всяка нова схема за регионална инвестиционна помощ или ad hoc помощ, приведена в действие след влизането в сила на изменения ОРГО, ще трябва да спазва тази нова разпоредба срещу премествания (член 14, параграф 16 и член 2, точка 61а от ОРГО).

По-конкретно, в изменения ОРГО разпоредбата беше заличена, с което от обхвата на регионалната помощ бяха изключени бенефициерите, които са закрили същата или подобна дейност в ЕИП през двете години, предхождащи заявлението им за инвестиционна помощ, или които имат конкретни планове да направят това в срок до две години след приключването на инвестицията (т.е. член 13, параграф г) от ОРГО от 2014 г.).

Вместо това бе добавена нова разпоредба, а именно член 14, параграф 16 от изменения ОРГО, която изисква от бенефициер, който кандидатства за регионална инвестиционна помощ по ОРГО, а) да потвърди, че не е извършвал преместване към предприятието, в което предстои да бъде осъществена първоначалната инвестиция, за която се иска помощ, през двете години, предхождащи заявлението за помощ, и б) да се ангажира да не прави такова преместване за период до две години след приключването на инвестицията, за която се иска помощ.

Това означава, че помощ за предприятие, което е закрило дадена дейност, може да попадне в приложното поле на член 14 от ОРГО, доколкото това не представлява преместване. В съответствие с член 2, точка 61а от изменения ОРГО „преместване“ се определя като *„прехвърлянето на същата или подобна дейност или част от нея от предприятие в една от договарящите страни по Споразумението за ЕИП (първоначално предприятие) към предприятието, в който се извършват подпомаганите инвестиции, на територията на друга договаряща страна по Споразумението за ЕИП (подпомагано предприятие). Прехвърляне е налице, ако продукт или услуга в първоначалното и в подпомаганото предприятие поне отчасти преследва същите цели и отговаря на търсенето или нуждите на едни и същи клиенти и води до загуба на работни места в същата или подобна дейност в едно от първоначалните предприятия на бенефициера в ЕИП“.*

В допълнение, бихме искали да насочим вниманието Ви към член 58, параграф 5 от изменения ОРГО:

„Ако настоящият регламент бъде изменен, всяка схема за помощ, освободена от задължението за уведомяване в съответствие с настоящия регламент, приложим към момента на влизане в сила на схемата, продължава да бъде освободена през шестмесечен период на приспособяване“ Поради това държавите членки трябва да изменят всички схеми за регионална инвестиционна помощ, осъществявани в момента въз основа на ОРГО, за да се вземат предвид измененията в разпоредбите срещу преместването (т.е. член 14, параграф 16 и член 2, точка 61а), въведени в изменения ОРГО), в срок от шест месеца след влизане в сила на изменения ОРГО.

² ОВ L 156, 20.6.2017 г., стр. 1—18

И накрая, с оглед на неотдавнашното решение на Съда на ЕС³, тези нови или изменени схеми се считат за правомерни само ако са публикувани и докладвани на Комисията в съответствие с членове 9 и 11 от ОРГО. Що се отнася до практическите аспекти, препоръчваме на държавите членки, когато докладват на Комисията за изменени схеми, да посочват в SANI, че става въпрос за изменение, и да предоставят на Комисията референтния номер на предходната схема.

С уважение,

e-signed
Miek VAN DER WEE
p.o. Karl SOUKUP

За контакти: Katalin Kovács-Tóperczer, тел.: +32 229-69870
Katrien De Marez, тел.: +32 229-64482

³ Решение на Съда по дело C-493/14, Dilly's Wellness Hotel GmbH